
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah  : SMPIT Insan Madani      

Mata Pelajaran  : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan 

Kelas/Semester  : VII/1 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

Topik/Tema  : Norma dan Keadilan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, siswa mampu: 

 Menjelaskan jenis-jenis norma yang berlaku dalam masyarakat 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PENDAHULUAN  (3 Menit) 

 Memberi salam dan mengajak siswa berdo’a bersama, mengecek kehadiran, memberikan 

motivasi kepada siswa 

 Melakukan apersepsi mengenai materi sebelumnya 

 Menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan 

 Menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

KEGIATAN INTI (5 Menit) 

 Membentuk kelompok  siswa yang beranggotakan 3 orang 

 Siswa membaca materi tentang jenis-jenis norma yang berlaku dalam masyarakat 

 Siswa diminta untuk mencatat, mengumpulkan informasi dan berdiskusi informasi hal-hal 

yang telah dipahami tentang jenis-jenis norma yang berlaku dalam masyarakat 

 Guru dan siswa membuat kesimpulan tentang hal-hal yang dipelajari terkait jenis-jenis 

norma yang berlaku dalam masyarakat. Siswa kemudian diberi kesempatan untuk 

menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami 

 

PENUTUP (2 Menit) 

 Guru bersama siswa merefleksikan pengalaman belajar 

 Guru meminta respon dari siswa tentang pembelajaran yang telah disampaikan, apakah 

mereka senang dengan pembelajaran kali ini dan selanjutkan memberikan tugas untuk 

mempelajari materi untuk pertemuan berikutnya. 

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 

1. Penilain Sikap    :    Observasi/Penilaian diri/Peniliaian antar teman 

2. Penilaian Pengetahuan :    Tes tertulis 

3. Penilaian Ketrampilan : Menilai siswa dalam presentasi, kemampuan bertanya, 

kemampuan menjawab pertanyaan dan mempertahankan argumen kelompok 

 

Susoh-Abdya, 5 November 2021 

Mengetahui,         

Tim Asesor       Guru Matpel/Kepala Sekolah 

 

…………………………….     Yanto Heryanto, S.Pd., M.Pd.I. 


